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ВИКОРИСТАННЯ
ГЕОІНФОРМАЦІЙНИХ
ТЕХНОЛОГІЙ ДЛЯ ҐРУНТОВОГО
КАРТОГРАФУВАННЯ

Запропоновано способи поліпшення методи и
ґр нтово о арто раф вання за впровадженням
еоінформаційних техноло ій. Наведено ал оритм
спільно о ви ористання даних дистанційно о
зонд вання, цифрових моделей рельєф та
архівних ґр нтових арт для створення
про нозних ґр нтових арт. По азано при лад
застос вання арт під час польово о ґр нтово о
обстеження.

Основи класичної методики ґрунтового кар-
тографування було закладено ще наприкінці
позаминулого століття В.В. Докучаєвим. Разом
зі становленням уявлення про ґрунт як про при-
родно-історичне тіло, формування якого зале-
жить від дії ряду природних факторів, роз-
почався розвиток теоретичних і практичних
підходів до оцінки впливу кожного з цих фак-
торів та способів його врахування.
Нині в Україні найдокладнішим нормативним

документом, що регламентує порядок складан-
ня ґрунтових карт, є «Общесоюзная инструкция
по почвенным обследованиям...» [7]. Слід за-
значити, що на момент складання ця інструк-
ція була зразковою. Навіть тепер, під час стрім-
кого розвитку нових технологій та методів одер-
жання й аналізу просторової інформації, ця
методика не втратила значущості і залишаєть-
ся базовою у ґрунтовій картографії.
Її головний недолік — відсутність чіткої, кіль-

кісно обґрунтованої процедури виділення меж
ґрунтових контурів, що призводить до суб’єкти-
візму під час складання ґрунтової карти та зни-
жує точність останньої. Нанесення ґрунтових
меж на карту рекомендується виконувати око-
мірно, дотримуючись природних змін рельєфу,
гідрографічної мережі, рослинності, тону аеро-
фотознімка та ін. [5, 7]. Зазначений недолік зу-
мовлений складністю ґрунтового покриву як
об’єкта дослідження, що можна пояснити об’єк-
тивними причинами: 1) ґрунтовий покрив —
континуальне утворення, яке, як правило, поз-
бавлене чітких природних меж; 2) ґрунт є «при-
хованим» об’єктом, повна діагностика якого
можлива лише за умов закладання ґрунтового
розрізу, що потребує багато часу та зусиль.
При цьому кількість розрізів завжди має бути
мінімізованою через порушення рослинного та
ґрунтового покриву, що також ускладнює інвен-
таризацію останнього; 3) більшу частину року

ґрунтовий покрив вкритий сільськогосподарсь-
кою рослинністю, що знижує можливість до-
слідження його структури дистанційними мето-
дами і методами фітоіндикації.
Удосконалення чинної методики можливе

передусім за широкого застосування геоінфор-
маційного аналізу рельєфу, дистанційного зонду-
вання, використання систем автоматизованого
картографування, геостатистики тощо. Прикла-
дів таких досліджень вже є достатньо як за кор-
доном, так і в Україні [3, 8, 9]. Проте враховую-
чи, що останнє локальне корегування ґрунто-
вих карт виконували 20 років тому, питання
найшвидшого оновлення методики та прове-
дення на його основі ІІ туру великомасштабно-
го туру обстеження ґрунтів залишається дуже
гострим і потребує подальших досліджень.
Основними джерелами просторової інфор-

мації, які можна використати для встановлен-
ня структури ґрунтового покриву та створення
карт ґрунтів, є аерокосмічні знімки і топогра-
фічні карти. Однак кожне з цих джерел має
певні специфічні обмеження застосування. Так,
найуживаніший вид даних дистанційного зонду-
вання (ДДЗ) — знімки у видимому діапазоні —
надають інформацію лише про зміну оптичних
властивостей поверхні ґрунту. Скажімо, для
Лівобережного Лісостепу зміну забарвлення
поля, позбавленого рослинності, на космічно-
му зображенні від темно-сірого до сірого мож-
на пояснити такими причинами: зменшенням
умісту гумусу внаслідок еродованості або при-
родної малогумусності (схилові ґрунти), зміною
материнських порід (виходи пісків), опідзоленіс-
тю, засоленістю тощо. Водночас матеріали кос-
мічної зйомки є некорисними для виділен-
ня ґрунтів, чиї морфологічні відміни можуть
бути визначені лише під час профільного дос-
лідження. Так, за фотознімками не можна роз-
діляти чорноземи типові та звичайні, діагнос-
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тувати підстеляння ґрунтів, визначати напів-
гідроморфні ґрунти та ін.
Головним ґрунтовосмисловим навантажен-

ням топографічних карт є зображення рельє-
фу, про значну роль якого у формуванні ґрун-
тового покриву неодноразово зазначали фа-
хівці в часи В.В. Докучаєва. Крутість схилів до-
помагає встановленню меж еродованих ґрунтів,
урахування експозиції дає змогу прогнозувати
ступінь ксероморфності, перевищення над ба-
зисом ерозії надає інформацію про можливий
рівень залягання підґрунтових вод та ін. Про-
те рельєф репрезентує статичну, ймовірну си-
туацію. Він не показує реальних, динамічних і
дуже складних процесів площинного змиву, пе-
реміщення та відкладання ґрунту, які розпоча-
лися одночасно із сільськогосподарською ді-
яльністю людини й тривають донині. За топо-
графічною картою складно визначити зміну ма-
теринських порід, зафіксувати просторові
наслідки процесів опідзолювання. До цих видів
інформації слід додати ще один — архівні ґрун-
тові карти, які попри застарілість та згадані не-
доліки мають неабияке інформаційне значен-
ня і дають змогу нівелювати велику кількість
недоліків ДДЗ і топокарт. Хоч якою б заста-
рілою була карта, навряд чи можна сумніватися
в її достовірності щодо переліку материнсь-
ких та підстильних порід, гранулометрично-
го складу ґрунтів та інших слабозмінних влас-
тивостей.
Навіть з наведеного стислого аналізу мож-

ливостей зазначених інформаційних джерел
зрозуміло, що вони взаємодоповнюють одне
одне, а їх інтегральний аналіз дає можливість
отримувати принципово нову планову основу
для великомасштабного картографування ґрун-
тів — прогнозну ґрунтову карту, якій властивий

ефект емерджентності з урахуванням принци-
пово різних ґрунтово-інформаційних аспектів
[5]. Наявність такої основи вже на підготовчо-
му етапі ґрунтового обстеження дасть змогу
значно зменшити часові та фінансові витрати
на подальших етапах досліджень, об’єктивізу-
вати процес створення картографічних матері-
алів і поліпшити їх точність та інформативність
(рис.1).
Мета статті — продемонструвати розширен-

ня сфери дії алгоритму завдяки уведенню в
нього опідзолених ґрунтів.
Методи досліджень. Дослідження проводи-

ли у 2009–2010 рр. на території Липкуватівсь-
кого аграрного коледжу в Нововодолазькому
районі Харківської області. На попередньому
етапі було зібрано такі картографічні матеріа-
ли: архівну ґрунтову карту 1960 р. (масштаб
1:10000), топографічну карту (масштаб 1:10000)
та аерокосмічні знімки з роздільною здатністю
не менше 10 м (сервіс GoogleEarth).
Далі всю зібрану інформацію обробляли в

ГІС TNTmips. Паперову ґрунтову карту скану-
вали, прив’язували до географічної системи
координат, векторизували та перетворювали
на електронну ґрунтову карту з відповідною
базою даних.
На основі топографічної карти будували

цифрову модель рельєфу (ЦМР) за таким ал-
горитмом: оцифровування паперових топогра-
фічних карт; географічна прив’язка сканованих
варіантів топокарт до системи географічних
координат; автоматизована векторизація ізо-
гіпсів рельєфу та створення атрибутивної бази
даних; інтерполяція одержаних ізолінійних зна-
чень абсолютних висот методом Profiling.
Дешифрування ДДЗ полягало у візуальному

та інструментальному аналізах знімків у
TNTmips. Зокрема, використовували кластер-
ний аналіз: ітеративний метод угруповання,
процедура К-середніх, міра відстані — евклідо-
ва. Змінними були значення яскравостей кос-
мічних зображень відкритого ґрунту. Результа-
том стала картосхема відбивної здатності ґрун-
тів полігону.
Польові дослідження здійснювали згідно з

наявними методиками. Було встановлено, що
ґрунтовий покрив досліджуваної території пред-
ставлений переважно чорноземами типовими
та опідзоленими важкосуглинковими різного
ступеня еродованості на лесовидних суглинках.
Для демонстрації картографування ґрунтів з

використанням новітніх технологій було обра-
но поле площею 20 га, яке на архівній ґрунтовій
карті характеризувалося одним ґрунтовим ви-
ділом — чорнозем слабореградований важ-
косуглинковий на лесових породах. У резуль-
таті польових досліджень на цьому полі було
закладено та описано 2 розрізи і 4 прикопки. Усі

Рис. 1. Космічні зображення дослідж вано-
о поля: а — ори інальне; б — після оброб-
и ластерним аналізом

Досліджуване поле

ба
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вони були прив’язані до системи географічних
координат за допомогою приладу GPS.
Результати досліджень. Аналіз ЦМР пока-

зав, що поле розташоване на плакорі, при цьо-
му середній ухил не перевищує 1,5°, експози-
ція — східна, північно-східна. Тобто згідно з
чинною методикою така невелика територія,
що характеризується простим рельєфом, одно-
рідними материнськими породами, відсутністю
впливу підґрунтових вод, під час обстеження
може характеризуватися лише прикопками.
Ймовірно, саме так вважали й укладачі архів-
ної ґрунтової карти, за якою на полі не позна-
чено жодного ґрунтового розрізу.
Згідно із запропонованим алгоритмом спіль-

ного використання різнопланових матеріалів [5]
було проведено геоінформаційний аналіз рель-
єфу, який довів, що досліджувана територія
характеризується значеннями коефіцієнта ксе-
роморфності (Кк)<1,1 і відповідно належить до
І зони модальних гідротермічних умов. Нага-
даємо, що Кк характеризує зміну гідротерміч-
них умов для конкретної ділянки рельєфу по-
рівняно з горизонтальною поверхнею [1, 2].
Отже, за кількісним аналізом рельєфу, його
ґрунтоутворювальний потенціал для досліджу-
ваного поля є майже незмінним.
Водночас візуальне дешифрування косміч-

ного знімка підтвердило, що поле є дуже стро-
катим за яскравістю відкритої поверхні ґрунту

(рис.1, а). Для вивчення просторової структу-
ри ґрунтового покриву за його відбивними влас-
тивостями було використано кластерний аналіз,
ефективність якого у вирішенні завдань дистан-
ційної ґрунтової картографії доведено числен-
ними прикладами. Унаслідок цього було одер-
жано картосхему відбивної здатності ґрунтів
полігону, на якій виділено 3 внутрішньооднорід-
них кластери-ареали (рис. 1, б). Зазначимо, що
відбивна здатність ґрунтів збільшується від 1-го
кластера до 3-го.
Інструментальне дешифрування довело, що

строкатість зображення має чітко виражену
просторову структуру. Це свідчить про зміни в
забарвленні самого ґрунту, а не про вплив яки-
хось технологічних операцій.
Подальший аналіз одержаних матеріалів

здійснювали згідно з наведеним на рис. 2 ал-
горитмом [5]. Суть інтегрального аналізу ДДЗ,
ЦМР і ґрунтової карти полягає у створенні пер-
шого варіанта прогнозної карти за допомогою
кластерного аналізу зазначених матеріалів: ви-
діляють усі можливі ареали, що виникають на
перетинах зон гідротермічних умов, кластерів
яскравості зображення та контрастних за ФГ
виділів. Ці території далі називатимемо «кон-
турами». Технологію такого аналізу детально
викладено в публікаціях [4, 5]. На рис. 2 наве-
дено лише першу частину розробленого алго-
ритму.

Рис. 2. Ал оритм дешифр вання рез льтатів інте рально о аналіз даних ДЗЗ та ЦМР [5]

Використання геоінформаційних
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Досліджуване поле має спокійний рельєф
(І зона гідротермічних умов) і, за даними архів-
ної карти, однорідний ґрунтовий покрив (один
виділ — чорнозем слабореградований важко-
суглинковий на лесових породах). Відповідно,
прогнозна ґрунтова карта базуватиметься на
картосхемі відбивної здатності ґрунтів (рис. 1, б).
Контур № 1 на рис. 2, б відповідає І зоні гід-

ротермічних умов і 1-му кластеру яскравості.
Порівняння з ґрунтовою картою свідчить про те,
що він повністю потрапляє до одного ґрунтово-
го виділу. Отже, контур отримує номенклатур-
ну назву згідно з архівною ґрунтовою картою за
виділом, що займає більшу його частину —
чорнозем слабореградований важкосуглинко-
вий на лесових породах.
Контур № 2 відповідає n-й зоні гідротерміч-

них умов і n+1 кластера яскравості зображен-
ня (рис. 2). Після порівняння з архівною ґрун-
товою картою можна стверджувати, що контур
№ 2 також збігається лише з одним зазначе-
ним вище ґрунтом. Запропонований алгоритм
розроблено насамперед для умов Лісостепу і
Північного Степу, якщо на обстежуваній тери-
торії переважатимуть чорноземи типові та зви-
чайні. Дослідження на цьому полі підтвердили,
що необхідно змінити останню частину фрази
«80% площі контуру займають 1 або 2 карто-
графічних виділи, що характеризують опідзо-
лені ґрунти» на «… ґрунти, що мають більший
ступінь опідзолення».
Оскільки ця умова не виконується, контур

потребує додаткового аналізу та обстеження.
Саме такий висновок згідно з алгоритмом за-
пропоновано і для контуру № 3, який характе-
ризується І зоною гідротермічних умов і 3-м
кластером яскравості. Продовження розвитку
запропонованого алгоритму бачимо у ймовір-
ному підході до схожих ситуацій. Так, з ураху-
ванням того, що згідно з архівною ґрунтовою
картою опідзолені та реградовані ґрунти займа-
ють друге за поширенням місце на території

Проведені дослідження підтверджують по-
требу в оновленні ґрунтових карт із засто-
суванням геоінформаційних технологій. За
планову основу польових ґрунтових обсте-
жень доцільно взяти прогнозну ґрунтову кар-
ту, отриману на підготовчому етапі робіт у
результаті інтегрального аналізу ДДЗ, ЦМР

Висновки

та архівної ґрунтової карти. Результати дос-
ліджень показали ефективність застосуван-
ня таких картографічних матеріалів.
Методика побудови прогнозних карт алго-

ритмізована і може бути реалізована у ви-
гляді програмного модуля в рамках певної гео-
інформаційної системи.

1. Ачасов А.Б. К вопросу влияния рельефа
на гумусированность черноземов/Ачасов А.Б.//

Бібліографія

Почвоведение. — 2006. — № 9. — С. 931–938.
2. Ачасов А.Б. Деякі аспекти формалізації гідро-

землекористування Липкуватівського аграрно-
го коледжу і мають вирівняний рельєф цього
поля, найвірогіднішим припущенням щодо кон-
турів № 2, 3 буде їх належність до темно-сірих
опідзолених ґрунтів з можливим слабким вия-
вом змитості.
Польове обстеження, проведене з ураху-

ванням одержаної карти-основи, показало, що
контури представлені: № 1 (рис. 1, б) — чорно-
земами реградованими, № 2 — чорноземами
опідзоленими слабозмитими, № 3 — темно-
сірими опідзоленими слабозмитими ґрунтами.
Крім того, у північно-східній частині поля (кон-
тур № 2) було зафіксовано намиті ґрунти, які
займають невелику територію і не вирізняють-
ся за матеріалами космічної зйомки.
Таку складну структуру ґрунтового покриву

для невеликого поля можна пояснити 2-ма ос-
новними процесами — опідзолюванням ґрунтів
під впливом лісової рослинності, яка вочевидь
займала в різний час різну площу цієї території,
та давніми процесами ерозії, що вирували на
ній ще до проведення топографічної зйомки.
Можна припустити, що раніше рельєф місце-
вості був складнішим, з вираженою западиною
в північно-східній частині, яка пізніше була за-
мулена і вирівняна. Непрямими підтвердження-
ми цього є вияв продовження цієї западини у
вигляді яру в лісі, що оточує поле зі сходу і
півдня, та помітні наслідки сильної ерозії, ха-
рактерні для всієї території Липкуватівського аг-
рарного коледжу.
Остаточна ґрунтова карта обстежуваного

поля має такий самий просторовий розподіл
ґрунтових ареалів, як і на рис. 2, б. Порівнюю-
чи отриману карту з прогнозною, відзначимо
високу ефективність останньої — номенклату-
ра контуру № 1, який займає 51% площі поля,
не змінилася після польового обстеження. Мор-
фологічна діагностика ґрунтів контурів № 2
(26%) і № 3 (23%) також дуже близька до про-
гнозованої.
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ОГОЛОШЕННЯ

Національний науковий центр
«Інститут ґрунтознавства та агрохімії імені О.Н. Соколовського»

оголошує прийом до аспірантури
(з відривом та без відриву від виробництва)

на 2012 рік зі спеціальностей:

03.00.18 — ґрунтознавство (біологічні науки);
06.01.03 — агроґрунтознавство і агрофізика

           (сільськогосподарські науки);
06.01.04 — агрохімія (сільськогосподарські науки).

Вступники до аспірантури мають подати такі документи:
заяву на ім’я директора інституту;
особовий листок з обліку кадрів з фотокарткою, завірений за місцем роботи;
автобіографію;
характеристику-рекомендацію з останнього місця роботи або навчання;
витяг з протоколу засідання Вченої ради вищого навчального закладу (для осіб,

які рекомендуються в аспірантуру безпосередньо після закінчення вищого навчаль-
ного закладу);
копію диплома про вищу освіту та копію залікової відомості, завірені за місцем ро-

боти;
список наукових праць і винаходів або реферат з обраної наукової спеціальності;
посвідчення про складення кандидатських іспитів (за наявності);
медичну довідку про стан здоров’я за формою №286-У;
ксерокопію паспорта та довідки про присвоєння ідентифікаційного номера.

Паспорт та диплом про вищу освіту подаються вступником особисто.

Для охочих вступити до аспірантури з інших міністерств і відомств — навчання за
контрактом.

Вступники складають іспити зі спеціальності, філософії та іноземної мови.

Прийом документів провадиться до 15 листопада 2012 року за адресою:

м. Харків, вул. Чайковського, 4 (к. 50).

Довідки за телефоном:
(057) 704-16-69, 050-278-33-62

Використання геоінформаційних
технологій для ґрунтового картографування



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /OK
  /CompatibilityLevel 1.3
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages false
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 600
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages false
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


